

# 武汉闹市区两次爆炸两人遇难

现场为一个废弃化学品仓库，附近居民楼被震塌，多人受伤

综合新华社等报道 昨晚10时左右，武汉江汉路附近黄陂街汉来广场旁边一楼房发生爆炸，目前爆炸现场明火已被扑灭，截至发稿，爆炸已造成两人死亡多人受伤。

据记者了解，事发为汉口黄陂街一个废弃化学品仓库，为两层，占地100多平米的化工仓库，储存过氧化氢的化工品。近300平米左右仓库发生爆炸，与其紧挨约10米的调味品宿舍楼受到波及，冲击波将附近住户家中玻璃震碎。现场至少发生两次爆炸，并伴有白色浓烟冒出。爆炸还引起大火。据现场目击人说，感觉像地震一样。当时造成约七八人受伤，两辆小轿车受损。

据消防人员介绍，爆炸震塌了旁边的一栋旧民房，有人员被困。公安民警、消防官兵已经救出3人紧急送往医院。目前，现场明火已被扑灭，消防官员正在进行清理工作。现场还发现10多个疑似装有化学品的蓝色罐子。

截至发稿，据目击者透露，已有两名死者被抬出，现场还在进行搜救。



爆炸现场浓烟滚滚

## 网曝县委书记配百万豪车 回应称豪车为借用已退还

综合中新社报道 近日，有网友爆料，辽宁省西丰县闫姓县委书记超标配150万元豪车，套用假军牌，且多次将公车停靠在大酒店门前。据了解，西丰县是省级贫困县，有网友对此调侃“再穷不能穷领导”。

西丰县委办公室主任丁建华19日表示，网上爆料的情况不实，网上所拍的丰田霸道V8车辆是县委办公室工作人员向社会个人借用，现已退还。县委书记闫立峰虚心接受媒体监督，承认错误，主动向市委汇报工作。

丁建华表示，借来的这台车也不是经常使用，只在下乡、下雨等特殊情况下使用。去年中央出台了八项规定，闫立峰书记自感到用这台车不合适，便要求工作人员退还车辆。于是，这台车便在今年元旦前退了回去。

丁建华介绍说，这台车的确挂了“假武警牌照”，但这是司机的个人行为。因为司机为了省高速过桥过路费，花了300元钱办了个“假武警牌照”。县委办公室得知情况，已对司机进行了严厉的批评。

## 四川监狱定制五粮液 回应称绝不给犯人喝

星报综合报道 在厉行勤俭节约、严格限制公款消费的大背景下，民众对于政府机关定制的高端白酒愈发敏感。昨天有网友在微博上爆料，四川监狱系统在五粮液酒厂定制了价格不菲的专用酒，迅速引发网友围观。

微博配图显示，四川监狱系统定制酒是52度浓香型白酒，生产厂家为“宜宾五粮液股份有限公司”。五粮液52度浓香型白酒，它的市场价格要上千元，面对定制酒所带有的这种特殊化的身份，以及不菲的价格，网友质疑：舍得花这么多钱，只有公款消费。难道是专门给服刑人员喝的？

昨天下午，四川省监狱管理局办公室主任苏虎彪承认，为了对外公务，确实跟五粮液旗下的公司定制过一次系列酒。但他一直强调那是3年前的事儿，只定制了一批，而且价格只有200元。对于总共定制了多少，四川省监狱管理局并没有正面回应。

爆料网友说，“这酒是给犯人喝的？没想到监狱如此人性化。”对于网友这种带着调侃的质疑，苏虎彪表示，完全不存在这种事情。这酒肯定不是给犯人喝的，犯人严禁饮酒，这个规定肯定是严格执行的。

## 散布杭州疫情谣言 4位网民被拘留罚款

据新华社电 记者从杭州市公安局获悉，因在互联网上捏造谣言、散布疫情虚假信息，网民吴某、张某、施某和姚某3月18日受到了治安拘留和治安罚款的处罚。

3月16日下午，在新浪微博上出现一条帖子称，“外地一对小夫妻去杭州游玩回来后高烧不退，男的病死在医院，女的还在医院但也生命垂危”；接着，新浪微博上又有帖子说“一公司实验室发生事故造成病毒泄漏，明天凌晨三点将对杭州全城进行‘清洁’。”还有人跟帖称“杭州绕城高速封口，一律只进不出”。上述谣言在互联网上扩散后，引发公众关注，引起了一定的恐慌。

警方立即开展调查，于3月17日查获了发帖人江苏苏州企业员工吴某、张某、施某和杭州某职高学生姚某。上述四人对在互联网上捏造、散布疫情谣言的违法事实供认不讳。

# 上海女硕士网络征婚受骗生子

状告婚恋网站索赔50万元，引发婚恋网站“实名制”热议

备受社会关注的“女硕士网络征婚受骗生子状告百合网”一案19日在北京市朝阳区法院开庭，原被告双方在法庭上就网站是否有义务审核婚姻信息等焦点问题展开了辩论，法院并未当庭宣判。该案也引发社会各界对婚恋网站“实名制”的热议。

## 案件：女硕士网络征婚受骗生子

原告小芳(化名)系上海人，硕士毕业。她起诉称，她通过百合网结识了三星级“诚信会员”蒋海峰，后被骗走10余万元，还为对方怀孕生子，但后来发现这位自称“上市公司董事会主席”的蒋海峰竟是已婚农民。小芳遂将百合网告上法院，要求确认百合网赔偿其损失50万元。

19日上午，此案在朝阳区法院开庭。这次庭审吸引了多家媒体到场旁听。原告小芳在律师的陪同下出庭。而百合网方面也派出了两名代理律师参加庭审。庭审开始后，小芳的律师在陈述诉讼请求时，撤销了原先起诉状中的索赔50万元的请求，而只要求法院判令百合网格式合同中“婚姻状况无法核实”的条款无效。小芳认为，百合网没有对蒋海峰的基本信息尽到审核义务，才导致自己受骗。对此，百合网方面表示，国家尚未建立对公民婚姻状况的查询渠道，百合网也没有权力向民政部门查询客户的婚姻状态，合同中也没有约定对婚姻状况核实的义务。百合网提供的服务是互联网服务，不属于传统的婚恋服务，不提供人工筛选和推荐。

19日的庭审持续近2个小时，主审法官随后宣布休庭，但未宣判。

## 争议：百合网是否审核不严并担责？

目前，蒋海峰已被上海市黄浦区法院以诈骗罪判处有期徒刑4年半。经查，蒋海峰系已婚农民(蒋海峰认识小芳一个月后，于2010年11月结婚)，其在百合网登记的信息除性别和姓名外，年龄、职业、收入、学历等信息均为虚构。

不难看出，这起纠纷的焦点就在于百合网是否存在审核不严并为此担责。在小芳看来，正是因为百合网对注册会员信息审核不严，才导致了后来上当受骗。

对此，百合网CEO田范江表示，小芳和蒋海峰认识的时间是2010年10月，当时的百合网并未实行实名制认证，所有认证是用户自愿的，并且在当时的服务条款中已经明确告知用户“婚姻、职业、学历、收入等信息目前暂不能核实”，因此不存在“合同违约”。

“小芳从开始怀疑蒋的身份直至蒋被判刑，均未联系百合网要求对蒋的身份进行核实。根据小芳的叙述，她在与蒋海峰的交往过程中，曾到蒋海峰家里，并且带他见过父母，双方交往时间也很长，却依然将这个20多岁的农民误认为30多岁的上市公司董事长，网站很难对全体会员做出比此更加深入的调查。”田范江说。

## 关注：实名制能否有效防范婚恋诈骗？

“女硕士网络征婚受骗生子事件”也引发了公众对于婚恋网站实名制是否能够有效防范婚恋诈骗的关注。

2009年12月1日开始实施的《婚介行业服务标准》明确提出了征婚者实名登记的要求。在线上婚恋行业，继百合网之后，国内其他的一些婚恋网站也先后实行了“实名制”或类似制度。“无论是网上的婚恋、电子商务还是一些其他网上交流，实名制会成为发展趋势。”中国互联网协会副秘书长石现升表示。

石现升认为，实名制对网上的婚恋和交友问题起到了正面的作用。“根据我们掌握的数据，以前百合网每个月关于身份问题的投诉大概1000起左右，从今年3月份到现在，每月相关问题投诉只有100多起，下降幅度比较大。”

田范江认为，实名制本身不是万能的，不能过分放大它的功能。但他同时认为，实名认证仍是目前能够找到的最有效的验证技术手段之一。如果没有实名制，网络的安全防范将更加困难。

在石现升看来，单靠婚恋网站自身无法解决整个社会的信用体系问题，也无法杜绝婚恋纠纷，毕竟婚恋问题涉及很多公民的隐私信息。